

विकासाच्या नावाखाली मुंबईचे फुफ्फुस तोडू नका!

मुंबई, सोमवार (प्रतिनिधी) - 'आरे'तील 'मेट्रो' कारशेडसाठी पालिकेच्या वृक्ष प्राधिकरण समितीने वृक्षतोडीला मंजुरी दिली असली तरी मुंबईकरांकडून या निर्णयाला तीव्र विरोध केला जात आहे. कारशेडसाठी इतर पर्यायी जागा वापरा, मात्र विकासाच्या नावाखाली मुंबईचे फुफ्फुस तोडू नका, आरे वाचवा.. अशी मागणी मुंबईतील हजारो विद्यार्थी-युवकांनी केली आहे. सेंट झेवियर्स कॉलेजमधील विद्यार्थ्यांनी विविध क्षेत्रातील हजारो नागरिकांमध्ये केलेल्या सर्वेक्षणात ही माहिती समोर आली आहे.

मेट्रो कारशेडसाठी पर्यायी जागेचा वापर करा, 'सेंट झेवियर्स'चा सर्वेक्षण अहवाल

ही मोहीम तीव्र केली जाणार आहे. या पार्श्वभूमीवर मुंबईच्या सेंट झेवियर्स कॉलेजच्या विद्यार्थ्यांनी 'काश' फाऊंडेशनच्या सहकार्याने मुंबईच्या

विविध भागात, विविध क्षेत्रातील नागरिकांना मेट्रो कारशेडबाबत प्रश्न विचारून सर्वेक्षण केले. यामध्ये सर्व प्रकारच्या प्रश्नांना उत्तरे देताना नागरिकांनी मेट्रो कारशेडमुळे आरेतील जैवविविधता आणि जनजीवनाला धोका पोहोचणार असल्याचे म्हटले आहे. याबाबतच्या सर्वेक्षणाची सविस्तर माहिती विद्यार्थ्यांनी दिली. यावेळी पालिकेचे माजी नामनिर्देशित सदस्य प्रो. अवकाश जाधव, विद्यार्थिनी स्टेफी पिंटो, खुशबू मैन आदी उपस्थित होते.

सर्वेक्षणात मुंबईकर काय म्हणतात...

- राज्य शासनानेच नेमलेल्या 'त्रि-सदस्यीय' समितीने कांजूरमार्ग येथे जागा सुचवली असताना आरेतील जागेचा अड्डास का धरला जात आहे?
- ८१ टक्के नागरिकांनी मेट्रो कारशेडसाठी मुंबईचे फुफ्फुस असलेल्या आरेतील झाडे तोडू नका असे मत नोंदवले.
- ५९ टक्के लोक आरे मध्ये मुबलक जैवविविधता असल्याचे म्हणतात.
- उपलब्ध नैसर्गिक स्रोत वाचवले पाहिजेत ८० टक्के लोकांचे मत आहे.
- नागरिकांच्या सूचना-हरकतींवर पालिकेने समाधानकारक उत्तर दिले नसल्याचे मत ५९ नागरिकांनी नोंदवले आहे.
- 'आरे'तील झाडे तोडल्याने मिठी नदी धोक्याची पातळी ओलांडेल असे मत ४७ टक्के नागरिकांनी व्यक्त केले.
- मेट्रो कारशेड पर्यायी जागी बांधावी असे मत ५९ लोकांनी व्यक्त केले. यात ३५ टक्के लोकांनी कांजूरमार्गच्या जागेला पसंती दिली.
- 'आरे'ला नॉन डेव्हलपमेंट झोन, नॉन कमर्शियल झोन बनवून वाचवले पाहिजे असे मत ६४ टक्के लोकांनी व्यक्त केले.
- जैवविविधता आणि पर्यावरणाच्या संवर्धनासाठी आरे वाचवले पाहिजे असे मत ६३ टक्के नागरिकांनी व्यक्त केले आहे.

अभिव्यक्ती संस्थेला हायकोर्टाचा दणका

मुंबई, सोमवार (प्रतिनिधी) - निरुपयोगी आणि अर्थहीन याचिका दाखल करून न्यायालयाचा बहुमूल्य वेळ फुकट घालविणाऱ्या एका सामाजिक संस्थेला उच्च न्यायालयाने चांगलाच दणका दिला. मुख्य न्यायमूर्ती प्रदीप नंदराजो आणि न्यायमूर्ती भारती डोंगरे यांच्या खंडपीठात नवी मुंबईतील अभिव्यक्ती संस्थेला एक लाख रुपयांचा दंड ठोठावला. ही दंडाची रक्कम दोन आठवड्यात विधी व सहाय्य विभागाकडे जमा करावी असेही न्यायालयाने बजावले. खारघर येथील सेक्टर १८ आणि १९ मधील ६ हेक्टर पाणथळ जागा बळकावून त्यावर मातीचा भराव टाकण्यात आला, असा दावा करून नवी मुंबईतील अभिव्यक्ती संस्थेच्यावतीने अंड सुभाष झा यांनी याचिका दाखल केली होती.

वृक्ष प्राधिकरण तज्ज्ञ समितीवरील शिवसेनेचा आरोप निराधार, आयुक्तांचे स्पष्टीकरण

मुंबई, सोमवार (प्रतिनिधी) - मेट्रो कारशेडला अडथळा ठरणारी २७०० झाडे तोडण्याचा प्रस्ताव मंजूर करण्यासाठी तज्ज्ञांच्या समितीने गैरव्यवहार केला असा गंभीर आरोप शिवसेनेने केला होता. मात्र हे आरोप निराधार असल्याचे स्पष्टीकरण महापालिका आयुक्त प्रवीण परदेशी यांनी दिले आहे. आयुक्तांनी सदस्यांची पाठराखण केल्यामुळे वातावरण तापण्याची चिन्हे आहेत. मेट्रो कारशेडसाठी आरे भागातील २ हजार १८५ झाडे कापणे आणि ४६१ झाडांचे पुनर्रिपण करणे, याचा प्रस्ताव 'वृक्ष प्राधिकरण' समितीत २९ ऑगस्ट २०१९ रोजी बहुमताने मंजूर झाला. दरम्यान, वृक्ष प्राधिकरण समितीतील तज्ज्ञ डॉ. शशिरेखा सुरेश कुमार व डॉ.

राज्य अन्न आयोग स्थापन करण्यास टाळाटाळ सरकारच्या कारभारावर हायकोर्ट कडाडले

मुंबई, सोमवार (प्रतिनिधी) - गेल्या सहा वर्षांपासून अन्न सुरक्षा कायद्याची अंमलबजावणी करण्यासाठी राज्य अन्न आयोगाची स्थापन करण्यास टाळाटाळ करणाऱ्या राज्य सरकारला उच्च न्यायालयाने आज चांगलेच धारेवर धरले. आता न्यायालयाने सरकारी योजना, विकास कामे, आश्रमशाळा याकडेच फक्त लक्ष द्यायचे काय? सरकार आणि अधिकारी करतात तरी काय? असा संतस सवाल मुख्य न्यायमूर्ती प्रदीप नंदराजो आणि न्या. भारती डोंगरे यांच्या खंडपीठाने केला.

दुष्काळ, पूर अशा आपत्कालीन परिस्थितीमध्ये फूड सेफ्टी कमिशनची (अन्न आयोग) प्रामुख्याने आवश्यकता असते. महाराष्ट्रसह बिहार, मध्यप्रदेश आदी भागात काही वर्षांपूर्वी दुष्काळ झाला होता. त्यावेळी नागरिकांचे हाल झाले होते. गरीब गरजू नागरिकांना या आयोगामुळे आपत्कालीन परिस्थितीत आवश्यक अन्न मिळू शकेल, असा दावा करत सामाजिक कार्यकर्त्या अलका कांबळे यांनी हायकोर्टात जनहित याचिका दाखल केली आहे.

चार आठवड्यात आयोगाबाबत कार्यवाही करा; अन्यथा मुख्य सचिवांविरुधात अवमानाच्या कारवाईला सामोरे जा, अशी तंबीच राज्य सरकारला दिली. दुष्काळ, पूर आदी आपत्कालीन परिस्थितीमध्ये अन्न आयोगाची प्रामुख्याने आवश्यकता असते. महाराष्ट्रसह बिहार, मध्यप्रदेश आदी भागात दुष्काळ झाला. त्यावेळी या आयोगाची उणीव भासली. गरीब गरजू नागरिकांना या आयोगामुळे आवश्यक अन्न घटक मिळण्यास सहाय्य मिळू शकते, असा दावा याचिकाकर्त्याने याचिकेत केला आहे.

पानसरे हत्येचा तपास करणाऱ्या एसआयटीचे हायकोर्टाने कान उपटले

मुंबई, सोमवार (प्रतिनिधी) - कॉम्रेड गोविंद पानसरे व अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीचे संस्थापक-अध्यक्ष डॉ. नरेंद्र दाभोलकर यांच्या हत्या प्रकरणी सीबीआय आणि कर्नाटक पोलिसांच्या कलबुर्गी हत्या प्रकरणाच्या तपासावर अवलंबून राहणाऱ्या एसआयटीचे उच्च न्यायालयाने आज चांगलेच कान उपटले. या तपास यंत्रणांनी तपास करून अटक केलेल्या आरोपींना या प्रकरणी ताब्यात घेऊन काय करता, इतरांनी केलेल्या तपासावर अवलंबून राहू नका, तर स्वतः करत असलेल्या तपासात

निर्माण झाल्याने सीबीआयला आरोपीने खाडीत टाकलेले हत्यार शोधून काढण्यासाठी चार आठवड्याची मुदत दिली. कॉम्रेड गोविंद पानसरे आणि अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीचे संस्थापक नरेंद्र दाभोलकर यांच्या हत्याकांडाची स्वतंत्र यंत्रणांमार्फत चौकशी व्हावी, अशी मागणी करणाऱ्या विविध याचिका उच्च न्यायालयात दाखल आहेत. या याचिकांवर आज न्यायमूर्ती एस.सी धर्माधिकारी आणि न्यायमूर्ती गौतम पटेल यांच्या खंडपीठासमोर सुनावणी झाली.

काही तरी ठोस प्रगती दाखवा, असा टोला न्यायमूर्ती सत्यंजय न धर्माधिकारी आणि गौतम पटेल यांच्या खंडपीठाने एसआयटीला लगावला. तसेच कोल्हापूर सांगलीत उदभवलेल्या पूर्णपरिस्थितीमुळे तपासात अडथळा

काही तरी ठोस प्रगती दाखवा, असा टोला न्यायमूर्ती सत्यंजय न धर्माधिकारी आणि गौतम पटेल यांच्या खंडपीठाने एसआयटीला लगावला. तसेच कोल्हापूर सांगलीत उदभवलेल्या पूर्णपरिस्थितीमुळे तपासात अडथळा

संभाजी भिडे यांच्या विरोधात तपास पूर्ण करण्यास पोलिसांना मुदतवाढ मुंबई, सोमवार (प्रतिनिधी) - पुणे जिल्ह्यातील कोरगाव-भीमा हिंसाचार प्रकरणी वादाच्या भोवऱ्यात अडकलेल्या संभाजी भिडे यांच्या विरोधात दाखल करण्यात आलेल्या गुन्हाचा तपास पूर्ण करण्यासाठी न्यायालयाने पुणे ग्रामीण पोलिसांना आणखी तीन महिन्यांची मुदतवाढ दिली. वनिता सावळे या महिलेने भिडे यांच्याविरोधात गुन्हा दाखल करण्यासंबंधी दाखल केलेल्या याचिकेवर न्यायमूर्ती रणजीत मोरे आणि न्यायमूर्ती एन.जे. जमादार यांच्या खंडपीठाने ही मुदतवाढ दिली.

अभिहित एमएडसी नागपूर एनजी प्रा. लि. - समापनातील च्या पत्तांच्या संपादनासाठी स्वास्त्याच्या अभिव्यक्ती (ईओआय) करिता निमंत्रण
अभिहित एमएडसी नागपूर एनजी प्रायव्हेट लिमिटेड
₹ x ६९.५ एमडब्ल्यू पाँवर प्लांट, नागपूर, महाराष्ट्र
[राखीव किंमत: ४०२ कोटी]
 निमंत्रणाच्या संदर्भात इच्छुक अर्जदार रु. २५,०००/- (रुपये पंचवीस हजार मात्र) च्या विनापरतवा शुल्कासह ईओआय सादर करू शकतात. ईओआय च्या तपशिलवार अटी आणि शर्तीसाठी <http://vinodkothari.com/bankruptcy-code/amneppl> येथे भेट द्यावी किंवा amnepplliquidation@gmail.com वर ईमेल करावा.
 समापन/सीआयआरपी/सर्फेसी अंतर्गत मत्तच्या विक्रीची सिध्द केलेली कारकीर्द असलेल्या सेबी नोंदणीतील मर्चंट बँकर्स/ख्यातनाम वित्तीय सहाय्याग्रांनी देखील परिसमापकांकडून केल्या जाणाऱ्या प्रस्तावित विक्रीकरिता महत्त्वाचे अर्जदारांचे स्वास्त्य दाखवावे.
 आवश्यक विनापरतवा शुल्कासह ईओआयच्या प्रतीसाठी अंतिम तारीख आहे २५.०९.२०१९ रोजी सा. ७.०० वा. पर्यंत.
 विनोदकुमार कोठारी, परिसमापक
 अभिहित एमएडसी नागपूर एनजी प्रा. लि. - समापनातील
 पत्ता: १००६-१००९, क्रिस्ता विल्डिंग,
 २२४ एजेसी बोस रोड, कोलकाता-७०००१७.
 ईमेल: resolution@vinodkothari.com
 नोंदणी क्र. आयबीवीआय/आयपी-००१/आयपी-ए०००१९/२०१६-१७/१००३३ दिनांक: १६.०९.२०१९

पांचवे पुण्यस्मरण (पांचवे वर्षाभ्युदय)
 शनिवार, दि. १७ सप्टेंबर २०१९ रोजी

डॉ. दुर्गा प्रेसरीनाथ पाटील

इतनाही लोभ असावा, असावा हे तुला वाटतं! आरुणाच्या बाबतीत, तू असावा बरोबरच! तुलावाचताय व्हा बरोबर, म्हणून आम्ही बघायला! शिवसेनेच्या बंडातून परत, बघायला आम्ही बघायला! बघायला आम्ही बघायला! बघायला आम्ही बघायला! आतातुलाही 'दुर्गा प्रेसरीनाथ', कित्याक म्हणून उरलाय! जवळी-नवळी, कान-पापणी, कुणीतुला हे म्हणून राहिलं! दुःख आहे 'दादा' माझं, बघायला आम्ही बघायला! मज बाळगण्याचे हे काळजी, दिवस घितकितो मी तुलाय!

दुर्गा प्रेसरीनाथ मोरेश्वर पाटील (पुण्या) सी. कांज्या केसरीनाथ पाटील (अहमद) सी. प्रमोद मोरेश्वर पाटील (रायगड) सी. अजिता प्रमोद पाटील (काठक) सी. योगिनी रोजगार (दिदी) सी. शिरीगंगा शिनेर माळी (माई) चिदंबिज रोजगार पाटील (पुतण्या)

शिशु, बुवाजी, विद्या, सुव, विद्या, मोरेश्वर, माई आणि पि. किराण
 "आरुणाची सावली", न. सु. माई, माईदर (पुण्या), सा. पि. ठाणे

डिस्टिनेशन औद्योगिक महाराष्ट्र...

मेक इन इंडिया आणि मॅग्नेटिक महाराष्ट्रसारख्या उपक्रमामुळे उद्योगवाढीसह रोजगार निर्मितीला मोठी चालना मिळाली. कृषीआधारित उद्योगांवर भर देण्यात आला. माहिती आणि तंत्रज्ञानाचा वापर वाढलेला असताना त्यासाठी उपलब्ध कुशल मनुष्यबळाचा उद्योग जगताला फायदा झाला. नव्या युगाच्या उद्योगांना पोषक वातावरण असल्याने रोबोटिक्स, एरोस्पेस, बायोटेक्नॉलॉजी, हेल्थ सायन्स आणि इलेक्ट्रिक वाहनांच्या उद्योगांनी महाराष्ट्राला पसंती दिली आहे.

- नवीन औद्योगिक धोरण :**
- उद्योगांच्या वाढीसाठी तसेच 'इज ऑफ डूइंग बिजनेस' च्या यशस्वीतेसाठी नवीन औद्योगिक धोरण.
 - लघू व मध्यम उद्योगांना प्रोत्साहन, तर महिला, अनुसूचित जाती जमाती, छोट्या उद्योगांसाठी विशेष सवलती.
- लघु उद्योगांना प्राधान्य :**
- देशात सूक्ष्म, लघू व मध्यम उद्योगांची संख्या महाराष्ट्रात सर्वाधिक.
 - 'मॅग्नेटिक महाराष्ट्र कन्व्हर्जन' २०१८ उपक्रमामुळे जवळपास ३,५९९ कोटी रुपयांची गुंतवणूक. त्यातील अनेक उद्योग सुरू.
 - लहान आणि ग्रामोद्योगांना प्रोत्साहन देण्यासाठी सीड मनी योजना, डीआयसी कर्ज योजना, उद्योजकता विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम, जिल्हा पुरस्कार योजना आणि प्रधानमंत्री रोजगार निर्मिती योजना.

- समूह विकास :**
- क्लस्टर (समूह) विकासावर अधिक भर. पुण्यातील पिंपरी चिंचवड या परिसरात ऑटो क्षेत्राशी निगडित ४००० पेक्षा अधिक युनिट्सचा क्लस्टर म्हणून विकास.
 - अमरावती, ठाणे, कोल्हापूर, नागपूर, नाशिक, पुणे आणि नंदूरबार येथे ११ वसोद्योग पार्क.
 - २,४१७ दशलक्ष डॉलर्सची गुंतवणूक असलेले २००० वसोद्योग व्यवसाय राज्यात आले.
- रोजगार मेळावे :**
- राज्याच्या विविध भागात बाळासाहेब ठाकरे रोजगार मेळाव्यांचे आयोजन. सुमारे ५० हजार मुलामुलींना रोजगाराची संधी.

सर्वोत्तम कामगिरी
महाराष्ट्र मानकरी

माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालय, महाराष्ट्र शासन